

Szerkesztőség
és
kiadóhivatal:
KASSA
Kossuth Lajos-utca 16.

Szerkesztőségi
telefon: 150. sz

NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

ELŐFIZETÉS:

Helyben:
Egy évre . . . 14— korona
Fél évre . . . 7—
Negyedévre . . . 3-50

Vidéken:
Egy évre 20 korona
Fél évre 10
Negyedévre 5
Egyes szám ára 4 fill.

HIRDETESEK FELVETETNEK: A kiadóhivatalban, Kossuth Lajos-utca 16. szám alatt. (Béjárat a Fazekas-utcaról.) Telefon 150. szám.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
MURÁNYI JÓZSEF

Kapható minden dohánytőzsdében.
Megjelenik délután 5 órakor.

Karácsonyi vásár.

Pártoljuk a helyi kereskedelmet.

Kassa, dec. 10.

A karácsony szent ünnepe egyúttal az ajándéknyújtás, a kedveskedő figyelem napja is. A gazdag ember megnyitja dus erszényét csak úgy, mint a fillérenként összekuporgatott pénzceszkjét a szegény, hogy aki szívéhez közel áll, azt ajándékkal lepje meg. A karácsonyi ünnepet megelőző napok élénk forgalmat jelentenek a kereskedők számára. A vásárlási kedv az év minden szakát felül múlóan nagyobb, mint rendes körülmények között. Ez az idő a sajtó munkásaira is kötelességet ró. Azt a kedves kötelességet, hogy emlékeztesse a közönséget: vásároljon lehetőleg helyi piacon.

Sokat beszélünk magyar gazdasági életről. Keressük is minden téren a kereskedelem, ipar fellendítésére szolgáló eszközöket. Nos, most itt az alkalom bizonyítani, hogy nem frázis a magyar piac felkarolása. Mielőtt valaki vásárolni indul, tekintse körül a kassai piacon s hisszük, hogy kedvére való árat talál. A kereskedők kirakata tömve csinos, szép árukkal, a helyi lapok hirdetési rovatában külön felhívás olvasható a karácsonyi vásár megtekintésére. Méltassa azt nemcsak kellő figyelemre a közönség, hanem vásároljon lehetőleg minden szükséges árut Kassán.

Általános panasz a kassai kereskedők körében, hogy a tulipánmozgalom kapcsán rendelt áruk javarésze ott hever a raktáron, nincs, aki megvásárolja. Cáfoljanak reá a kassai hölgyek, vagy gyógyítsák meg a jogos panaszt s vásároljanak magyar árut a kassai piacon. Az a jelentékeny tőke, mely így karácsony táján forgalomba kerül, maradjon Kassán, boldogítsák vele a helyi kereskedőt. Régi igazság, hogy csak az a város képes a fejlődés feltételeinek eleget tenni, mely erős, izmos kereskedő és iparososztállyal rendelkezik. Ebből fejlődik ki azután a független érzelmű, erős polgári osztály, minden város

társadalmának legbecsesebb eleme. Tegyük lehetővé, hogy a kassai kereskedelem megizmosodjék. Csak így érhetjük el, hogy a kereskedők függetlenítk magukat az osztrák hitelezők nyomása alól, csak így teremthetjük meg a színmagyar piacot, ipari termékeink, hazai áruink piacát. Minden itthagytott fillér egy-egy téglá, melylyel felépíthetjük a független magyar gazdasági élet viharokkal dacoló épületét.

Vásároljunk kassai kereskedőknél! Rendeljünk árut kassai iparosoknál! A karácsonyi kedveskedést, a kellemet így kötheti össze Kassa hazafias érzelmű közönsége a haszonnal!

Községi választás Kassán.

Vizi Domokos megválasztott.

Uj bizottsági tag az I. kerületben.

A szombati ünnepnapon mozgalmas élet uralkodott a kassai első közigazgatási kerületben. A bizottsági tag választásra három jelölt: Halmi Béla dr., Kemény Béla dr. és Vizi Domokos indult. Az Imaház-utcai ovoidában felállított választási helyiség körül, már 9 óra tájt nagy élénkség volt. A három különböző pártkörtesei fürgén, éleveníül funkcionáltak.

Blanár Béla dr. választási elnök 8 órakor megnyitotta a választást. Ez időtől fogva, kisebb-nagyobb csoportokban jöttek a választók, majd egyenként is szállingóztak. Blanár 10 órakor átadta helyét Neményi Vilmos dr. alelnöknek, majd fél 12 órától kezdve a választás befejeztéig állandóan elnökölt.

A választást délután 4 órakor rekesztette be a választási elnök s összeszámlálván a beérkezett szavazatokat, kihirdette az eredményt, mely szerint:

Vizi Domokos 128,
Halmi Béla dr. 62,
Kemény Béla dr. 58,
Glück Lipót dr. 1

szavazatot kapott. Az abszolút többséggel megválasztott bizottsági tag tehát Vizi Domokos kassai kereskedő, a fűszer-kereskedők egyesületének elnöke. A győztes bizottsági tag párthivei hangos éljenzéssel adtak kifejezést örömeiknek, majd siettek Vizi

Domokos lakására, hogy tudtára adják a választás győzelmi híret. Vizi a polgárok küldöttsége előtt meleg szavakban köszöntö meg a bizalmat, kijelentette, hogy mindenképen azon lesz, hogy a kereskedő és iparos érdekek benne erős szószólot találjanak a törvényhatósági bizottságban.

A *Napló* már a választás előtt hangsúlyozta, hogy Vizi Domokos jelöltetése javára dönti a küzdelem kimenetelét. Ebben a kerületben a kereskedők és iparosok magatartása a döntő s úgy is volt. Vizi Domokos a kassai piacon elsőrangú kereskedői céget képvisel, intelligens, művelt kereskedő, ki gyakorlati tudását hiszük is, hogy üdvösen fogja kamatoztatni a kereskedők érdekében a városi törvényhatósági bizottságban.

Szabadelőadás a Jogakadémián.

Fényes Samu dr. a darvinizmusról.

Igen érdekes és vonzó volt Fényes Samu dr. pénteki szabadelőadása, melyet a nemi kiválasztásról tartott. Arról a misztikus, csodás viszonyról értekezett, mely a férfi és nő között áll fenn, s amelynek fajnevelő hatását Darwin észlelte és foglalta szabályba. A női nem izlése és vonzalma választotta ki és tette örökletessé a hímek bizonyos sajátságait, melyek évezredek folyamán éles fajkülönbséggé alakultak. Ez a nemi kiválasztás azonban csak a természetes fajkiválasztás nyomában halad és csak annyiban tud érvényesülni, amennyiben az állat létfeltételeivel nem ellenkezik. A női nem tetszésének elnyeréséért vad küzdelem folyik a férfinem tagjai között, miközben nagy mértékben fejlődnek sajátságai és képességeik. Eme törekvés nyilatkozik meg a hősök és vértanúk halálmegevető elszántságában is, mert az a boldogító kegy, melyben a női nem részéről részesülnek, kárpótol minden csalódásért, meddő küzdelemért, sőt kinhalálért is. Minden vértanu élettörténetében — ugymond — felbukkannak a Magdalénák, akik inspirálják és fanatikussá teszik az eszmék harcosait.

Eredeti és gyönyörű magyarázatát adta a divatnak, a dekadenciának. Fejtegette az esztétika elemeit és a szép fogalmát, melyeket a természet körébe visszahelyezendőknek mondott. A mimikri megvilágítása és magyarázata is érdekes volt. A hölgyközönség mindvégig tetszéssel és figyelemmel hallgatta a női szerepének és hivatásának fejtegetéseit és sokhelyütt tatált alkalmat a nevelésre is, mikor derűs mozzanatokra esett élénkebb világítás. A jövő alkalommal a társadalmi kérdésekről esik szó.

Bisztorszky Róbert Kassa, Fő-u. 22.

Ajánlja a karácsonyi idény alkalmából dusan felszerelt karácsonyi diszek, cukorkák, továbbá valódi egri borainak nagy raktárát.

Vesztett ebek garázdálkodása.

19 megmárt ember.

Eperjesről írja tudósítónk: Pár nap óta veszett ebek tartják garázdálkodásaikkal rettegésben városunk lakosságát. A veszettség a kutyák között járványszerűleg lépett fel s e betegséget idáig már öt állaton teljes határozottsággal megállapították. A kutyák igen sok embert megmártak. Eddig a rendőrségen 19 jelentkezés történt. A jelentkezőket nyomban felszállították a budapesti Pasteur-intézetbe, a rendőrség pedig a legszigorúbb intézkedéseket fogantatosította, hogy a város lakosságát megvédje a terjedő veszedelem ellen.

Az első veszett-eb marások szombaton délelben történtek. Kollár Károly honvédszázados kutyája megveszett és megmarta: a százados 6 éves fiacskáját, Pazsán Mária cselédet, Vachtno Sándor tisztiszolgát, Dudnyák András majorost és egy lovat. A megmárt embereket a Pasteur-intézetbe szállították, a lovat pedig vesztégszár alá helyezték. A kutyát a gyepmestertelepre vitték, a hol harmadnapra megdöglött.

Az állatorvos az eben megállapította a veszettséget, mire a rendőrkapitányság hétéfőn elrendelte a városban az ebzariatot. Ugyancsak aznap a hegyikertekben egy másik veszett kutyát is fogtak el, mely ott több más kutyát erősen megmárt. Erre a rendőrség — a további veszedelemnek elejét veendő — elrendelte a hegyikerten és a Szt. László-úton levő összes kutyák kiirtását. A rendeletet másnap tényleg fogantatosították. Ezen erélyes intézkedéssel azonban — sajnos — nem sikerült elejét venni a további szerencsétlenségeknek. Szerdán reggel egy másik veszett kutya kóborolta be a várost s kóborlása közben a következő 11 embert összemarta: Pawelek ezredes 13 éves leányát, Jennyt, Körtvélyessy Pál 7 éves, Bardiovsky József 11 éves fiút, Markali Lajosnét, Dudla József kocsist, Urbanecz Zsófia 15 éves leányt, egy iparostanoncot és három katonát. A Kassai úton Bodnár János rendőrt is megtámadta, mire a rendőr az ebét kardjával agyonszúrta. Állítólag az említettek kivül egy tíz éves iskolásfiút is erősen összeharapott az eb. A fiú kiletét azonban a rendőrségnek a legnagyobb utánjárás mellett sem sikerült megállapítani. Csütörtök délelőtt újabb vesztetteb harapási eseteket jelentettek be a rendőrségnek. A Fürdő-utcában egy sárga daxli összemarta Szurgent Veronka 12 éves leányt, a külvarosban pedig két gyermeket.

Egy volt főispán szerencséje.

Érdekes házasság.

A szerencsés ember neve: Miklós Gyula. Evtized előtt Borsodvármegye főispánja s férje egy ünnepezt szépségnek, Harkányi Mariska bárókisasszonynak, aki később Cziráky grófhhoz, Hohenlohe herceg berlini tótum-faktumához ment nőül.

Ennek a délcég, gyönyörű szál embernek, hogy ismeretes ügye a főispánságból kizökkentette, nagyon mozgalmas és küzdelemmel teljes az élete. Küzdött a megélhetésért, elhagyatva azoktól is, akik baráti védelmét annyiszor igénybe vették. Budapesten egy időben, egy nagy biztosító-intézet vezetését bízták reá. Elintrikálták előle ezt az állást és Miklós Bécsbe költözött. Az

volt a terve, hogy tollával szerzi meg kenyerét s nem egy értékes cikke és kivált szenzációs értesülés jelent meg a budapesti napilapokban.

Bécsben sem volt maradása sokáig. A községi adóreformok tervét bízták reá s Miklós Angliába utazott, hogy ott tanulmányozza a községek berendezkedését és az angol mintát választotta modelnek a tervbe vett községi közigazgatási reformhoz. Rendkívül értékes dolgozatát, ha jól tudjuk, itt Lukács László akkori pénzügyminiszter nagy elismeréssel honorálta.

Miklós Gyula a múlt hó elején ment át New-Yorkba Londonból. Amerika pénzt akart szállítani Magyarországra magyar ipar megmentésére és ő mondotta Rooseveltnél elnöknek, aki Miklóst kétszer fogadta kihallgatáson, hogy Amerika csak egyetlen eszközzel akadályozhatja meg a magyarok tömeges kivándorlását s ez az, hogy Amerika vándoroljon tőkével Magyarországra és a magyar munkaerőt tartsa lekötve Magyarországon.

Hogy minő sikere lesz e tervnek, nem tudjuk. De hogy Miklós Gyulának máris nagy sikere van, azt tudjuk. New-Yorkban időzésekor Miklós megismerkedett Amerika brüsszeli elhunyt követének özvegyével. Egy bájos, lenhaju szépséggel, aki beleszeretett a délcég magyar férfiba. Az özvegy vagyonát 3—4 millió dollárra becsülik. Miklós november 16 án hajóra szállt és Budapestre utazott, hogy a házassághoz szükséges iratokat megszerezze s hogy tisztelegjen Polónyi Géza igazságügyminiszternél, díszpénzációt kérve.

A fiatal pár december hó 17-én tartja esküvőjét Budapesten. Állandó lakásuk Ausztriában lesz, ahol nem messze Gráctól, jegyese megbízásából, gyönyörű birtokot vásárolt.

TÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELENTÉSEK.

A képviselőház ülése.

A képviselőház mai ülésének elején Darányi Ignác miniszter benyújtotta a gazdaszövetségeknek juttatott segélyekről szóló jelentést. A jelentést a Ház a pénzügyi bizottság elé utasította. Nagy György bemutatta ezután a gazdasági bizottság jelentését az országgyűlési nyomtatványok biztosításáról, kezeléséről és a rájuk folyó összegek elszámolásáról. Ezzel kapcsolatban egy új ellenőrző hivatal felállítását javasolta. A Ház e jelentést tudomásul vette.

A földmívelési tárca tárgyalásával elsőnek Lázár Pál szólalt fel, a ki válaszolt Darányi pénteki beszédére. Azt feleli a miniszternek, hogy tévedni emberi dolog s így ő is tévedhetett.

A mi a mezőhegyesi ménési birtokot illeti, hát igen is volt ott s így tapasztalatból alkotta meg ennek bírálatát.

Darányi válasza Lázárnak. Nagyon örül, hogy Lázár megnézte a mezőhegyesi ménesgazdaságot. De azért csak mondjon le a birtok parcellázásáról.

Irsay József beszélt ezután. Örömet fejezi ki a gazdasági akadémiák létesítésén. Beszél a mezőgazdasági munkásokról. Arra figyelmeztet, hogy a munkásokkal szemben nem csak jogok, hanem köteleességek is állanak fen.

Laehne Hugó szólalt fel ezután. Hosszasabban foglalkozik a földmívelés ügyével.

(Ülés folyik.)

A szegedi tüntetés.

Szeged, december 10.

Az egész város még mindég a tegnapi tüntetés benyomása alatt áll. A Vasutasok Országos Szövetségének tegnapi gyűlésére ugyanis lejött Batthyányi Tivadar gróf, Samarjay főfelügyelővel. A vasutnál mintegy 5000 főnyi munkás tömeg megrohanta a gróf kocsját. Záptojásokat zúdított feléje. Megszóltak a sípok és réztrombiták, a melyek pokoli zajt okoztak. Közben egyre kiáltották.

Le az áldemokratákkal! Meg kell verni a kormány bérencét.

Öt revolverlövést is tettek a gróf felé. A rendőrségnek csak nagynehezen sikerült a gróft veszedelmes helyzetéből kiszabadítani. 5 munkást letartóztattak.

Hivatalos árfolyam a budapesti tőzsde jegyzékéből.

— Távirati jelentés. —

1906. dec. 11. Zárlat: délután 2 órakor.

Értéktőzsde.

4% magyar aranyjárdék	114.25
4% magyar kor. járdék	95.90
3 1/2% magyar kor. járdék	84.75
4% magyar földtm. kötv.	96.60
Horv. Slav. földtm. kötv.	96.75
Magy. nyer. sorsj. köles.	204.50
Tiszaszab. és szegedi sors. köles.	154.—
Ósztrák járdék papírban	99.—
Ósztrák járdék ezüstben	100.10
Ósztrák járdék aranyban	117.50
4% ósztrák kor. járdék	99.—
1860. állami oszt. sorsjegy	157.50
Ósztrák-magyar bank részv.	1775.—
Magyar hitel részv.	831.—
Ósztrák hitel részv.	695.25
Ósztr.-magyar áll. v. u. részv.	683.25
Napoleon d'or (20 fres)	19.10
Német birodalmi márka	117.57 1/2
London á vista	240.82 1/2
Paris á vista	95.40
20 márkás arany	23.49

Áru- és terménytőzsde.

Irányzat: kevés üzlet, változatlan.	
Buza áprilisi változatlan	7.41
Buza októberi	7.74
Rozs áprilisi	6.57
Rozs októberi	5.17
Tengeri májusi	7.40
Zab áprilisi	—

Időjelzés: változékony szeles, hűvös stb., sok helyütt csapadék.

UJDONSÁGOK.

— **Simon Vilmos dr.** Váratlanul, és gyorsan végzett a könyörtelen halál egy nagy jövőjű életerős férfival: dr. Simon Vilmos pénzügyi fogalmazóval. Néhány nap előtt hivatalos kiküldetésben Tornán járt, hol meghült s hasi hagymázt kapott. A szörnyű betegség 5—6 nap alatt végzett a viruló egészségű férfiúval, aki tegnap éjjel meghalt. Simon Vilmos dr. neve az irodalomban is jól ismert. Gondosan megírt, eredeti témája, szép novellái, melyek a fővárosi és helyi lapokban megjelentek, határozott írói tehetségre vallottak. Nagy képzettségű, sokat olvasott ferfi volt, a világ-irodalom alapos ismerője s ebből szemlgette ki, az időnként között „gondolatok” című ciklusát. Ugy olvasás közben gyűjtött aforizmái, mint eredeti irodalmi művei neki

Nagy karácsonyi vásár.

Raktáromon levő legjobb minőségű se-lyem és gyapju ruhakelmék, vellezék, mosókelmék, szőnyegek, függönyök és vászon áruk leszállított áron.

KEMÉNY GÉZA

Össze nem tévesztendő az ilyen célra beszerzett partiárukkal!!

áruháza **Kassa Fő-utca**
32—34. szám alatt.

jó nevet biztosítottak az irodalomban. Fia volt Simon Géza kassai kir. ítélőtáblai bírónak. Simon Vilmos dr. ki 31 évet élt, három évi házasság után fiatal özvegye Kolos Emma gyászolja. A gyászetről a családon kívül a kassai kir. pénzügyigazgatóság külön jelentést adott ki.

— **Halálozás.** Id. Handmann Adolf kir. tanácsosnak, a m. kir. postatakarékpénztár nyug. számvevőségi főnöke, a Ferencz József-rend lovagja, a Kisfaludy-Társaság lev. tagja, december hó 8-án élete 64 ik évében hosszú szenvedés után Kassán elhunyt. Földi maradványait december hó 10-én hétfőn délután 2 órakeremelték a Gyár-utca 2-ik sz. házból a kassai Rozália temetői kertbe. Az engesztelő szentmise-áldozat kedden reggel 9 órakeremelt a kassai székes-egyházban bemutatni. Az elhunytban ifj. Handmann Adolf festőművész, Kassai fő-reálisiskolai rajztanár édesapját gyászolja.

— **Uj társadalomtudományi társaság.** A budapesti Társadalomtudományi Társaság tagjainak egy része tudvalevőleg nem volt megelégedve a társaság működésével még szeptemberben kivált a társaság kötelékéből. A kilépett tagok Apáthy István, Wolfner Pál dr. kezdesére Magyar Társadalomtudományi Társaság címmel új társaságot alapítanak, a mely céljával a magyar gondolat terjesztését tűzte ki. Az új társaság alakuló közgyűlést még ebben a hónapban megtartják.

— **Felolvasás a nyomdászatról.** Vasárnap d. u. 4 órakeremelt a szervezett munkások otthonában Szabó Róbert, a budapesti államnyomda fiatal osztályvezetője tartott felolvasást a mű nyomdászatról, a sokszorosító eljárások fajairól. Nagy olvasottságra valló történeti bevezetés után a közszemlére kitért reprodukciók és facsimilék előállításának mikéntjét magyarázta meg, miközben nagy szakavatottságáról és művészi munkaképességéről tett tanúságot. Munkáit e hét folyamán fogja a szervezett munkások otthonában kiállítani, mely a műbarátok és szakértők érdeklődését és figyelmét méltán keltheti fel.

— **Veszélyben a bajonett.** Az elmúlt éjjel a szépiaki-sor 2. szám alatt levő Mitró féle kocsmában idogáltak a szomszédos Braun-féle seprőgyár munkásai. Egy másik asztalnál Saritsány János honvédővezető tilt több leány társaságában. A munkások közt is nők ültek. Egy ideig a két mulatózó csapat zavartalanul szentelte idejét a szesznek, ám később a munkások egyike belekötött a honvéd katonába. Az ebből támadt kölcsönös sértegetés után a munkás öklével a honvéd allára sujtott, ez meg szuronyát kirántva, nyomban meg akarta torolni az ütést. A munkás azonban több társával kiszaladt a kocsmából, a katona utánuk. Mialatt a munkások köveket szedtek, a honvédet hátulról átkarolta Novitny János kocsis s lefogta karját, hogy szuronyát ne használhassa. Ezt látva a munkások, neki rontottak s a lefogott katonát kövekkel agyba-főbe verték. A honvéd erre erős rántással kiszabadította magát a kocsis kezéből s megfordulva, villámgyorsan Novitny mellébe mártotta szuronyát s nyomban beugrott a kocsmába. Novitnyt elborította a vér, de még volt annyi ereje, hogy a kocsmába hagyott kalap és felső kabátjához menjen. Alig lépett be az ivószobába, neki rontott ismét a katona s balkarját keresztül szurta. A nagy lármára s a munkások hívására megjelent 2 rendőr, akik elvették a honvéd szuronyát s bekísérték a városházára. Novitnyt súlyos sérülésével a közkórházba szállították, a honvédet pedig a rendőrségről katonai őrzőket a főőrségre kísérték. A rendőrség a veres verekedés ügyében nyomozati eljárást indított.

— **Palesztina és a zsidók gyarmatosítása.** A bécsi zsidó gyarmatosító egyesület a napokban tartotta meg Bécsben rendezévi közgyűlést, amelyen Warburg Ottó dr. berlini egyetemi tanár érdekes felolvasást tartott Palesztina jövőjéről. A tudós tanár ugyanis kimutatta, hogy az egész világon

nincsen föld, amelyen oly előnyös föltételek mellett lehetne zsidó gyarmatokat létesíteni, mint éppen Palesztinában. Zangwillnek amaz utópisztikus tervét, hogy valahol autonómiával bíró kolóniát létesítsenek, az előadó nézete szerint nem lehet megvalósítani, mert nincs állam, amely ily célra átengedné a területét. Palesztina viszont nagyon alkalmas a gyarmatosításra, jelenleg 600.000 ember lakja, pedig bő keresetet találna ott 3 és fél millió lakos is. Növényzete gazdag, állattenyésztése és földmívelése virágzó. Ipari tekintetben is jól kihasználható, kereskedelmi is mind élénkebb lesz, a malária sem igen pusztító már, de különben is lehet ellene védekezni. A zsidók mindezeket az előnyöket ki is használják és ma már több zsidó lakik Palesztinában, mint amennyi a babilóniai fogság után visszatért.

— **Ivasóink figyelmé.** felhívjuk Kémény Géza nagy kerácsnyi vásárjára, fő-utca 32-34. sz.

Quirsfeld üzlete gyermekjátékokban minden igénynek megfelelő nyújt nagy, Kassán eddig nem látott választékban.

Színház, művészet.

Sironi vendégjátéka.

Sironi Iréne k. a két rendbeli felléptét kell Komjáthy igazgatónak nyugtatványoznunk. A felemelt helyarákhoz illő fokozott kíváncsisággal néztünk a vendégművész nő felléptének elébe, de jogos várakozásunknak a látottak nem mindenben feleltek meg. Ami elsősorban Sironi k. a. táncudását illeti, az kétségtelenül tökéletes technikára vall, de eme tökéletességének minden bámulatossága mellett is, inkább artistaszerűnek látszik. A kísérő zenének egyetlen ütemét sem mulasztotta el és a legszedületesebb forgások után is másodpernyi pontossággal készült el attitudjeivel, ami óriási gyakorlatra és fegyelmezettségre mutat, ezenkívül azonban semmi egyebet nem nyújtott. Táncában nincs egy kifejező, meleg mozdulat, mely a tánc fő-elemének — az erotikának — legcsekélyebb parányát is sejtetné, pedig a tánc nem pusztán a zene ütemeire való testmozgás, hanem bizonyos mértékben a diszkrét erotika kifejezője is.

Simonides görög bölcs a táncot néma költészetnek nevezte, ezzel szemben pedig a költészetet beszédes táncnak. Es valóban kerestük is a táncban a poezist, de Sironi Irénénél hiába kerestük. Sem poétikus báj, sem ritmika, sem plasztika. A labujjhegyen való táncolásnak mestere, de a bécsi cs. udvari opera volt primaballerinájától ennél többet is elvartunk, eleganciát nevezetesen, egy a mozdulatok, mint az öltözködés terén.

Partnere Biancifiori ur ugyancsak csodálatosan ügyes mutatványokkal szerepelt a műsoron, s az a looping the loop, melynél a teste haránt tengelye körül forogva, kiterjesztett karokkal iramodott körbe a színpadon, valósággal örögi ügyességet kíván meg. De allurjei nem árulnak el egyebet, minthogy a táncal Biancifiori ur csak iparszerűleg foglalkozik és korántsem vitte szakmájában a művésziességig.

A „Ha main” című némajáték, melyben Sironi k. a. Biancifiori és Cresonso ur szerepeltek, távolról sem volt olyan izgató és hatásos, mint amennyire híre után hittük. Ezt a gyenge mimikának és gyatra előadásnak tudjuk be.

A közönség sokat tapsolt, részint tetszését fejezve ki, részint udvariasságból.

(—r.)

— **Színházi műsor.** Hétfőn újra fellép Lakos Vilmácska, aki a „Koldusgróf” budapesti Magyar Színházi előadásain szintén a kis Bogumil gróf szerepét játszotta s ritka,

nagy sikert ért el nemcsak bámulatba ejtő táncával, de csodálatos játékával is. Ez a csodagyermek a „Koldusgróf” összes budapesti előadásait — vagy százát — végigjátszotta. Az érdeklődés mai fellépése iránt is igen nagy. — Kedden Jókai Mór „Keresd a szíved” című színműve kerül színre. — Szerdán ismét munkáselőadás lesz, mely alkalomból a színház Szigligeti Ede „Sztrájk” című népdramáját mutatja be. — Csütörtökön a „Válás után” című vígjáték reprise lesz. — Pénteken pedig Szávay Gyula és Vágó Géza nagysikerű daljátékának, „Szép Ilonka”-nak lesz a premierje, melyhez Szabados Géza irt gyönyörű, fülbemésző, stilszerű zenét, mely nemsokára nagy népszerűségnek fog örvendeni, a társulat nagy ambícióval erősen készült erre a darabra, melyet négyszer egymásután tűzött ki előadásra az igazgatóság. A darab „János vitézhez” hasonló sikert ígér.

— **Szép Ilonka.** Érdekes és figyelemre méltó a pénteki premier est. Akkor mutatja be a társulat a Szép Ilonka című magyar daljátékot, mely a budapesti Király színházban megérdemelt zajos sikert aratott. Vörösmarty ilyen című elbeszélő költeménye után készült a poétikus operett. Szövegíróját Vágó Géza fővárosi színész írta, a verseket pedig Szávay Gyula, a kassai közönség előtt különösen rokonszenves költő írta. A zene Szabados Béla ihletett munkája. A finom értékű, jeles muzsikussal rendkívül szép magyar motívumokat dolgozott fel új darabjában. A pénteki előadásra a társulat operett személyzete nagyon ambíciózusan készült. A címszerepet Diósi Nusi, Mátyás királyt Kálai Lujza játsza. Próbák egy a színpadon, mint a zongora teremben lázas buzgósággal folynak. Az igazgatóság a Mátyás korabeli daljáték hengulatához illő díszes kiállításról, új díszletekről és jelmezekről gondoskodott. A rendezést Komjáthy teljesíti, ami egymaga garancia, hogy az új operett előadása a lehető legjobb lesz.

— **A hőstenor.** Frank Wedeking a divatos német drámaíró színész bájos satyrában figurázza ki az élet komolyságát. Azokat az embereket, kik gondterhes ambíciókkal üldözik a boldogulást s dicsőséget, szerelmet, sikert komolykodva hajszolnak. Az élet komédia, s azé a boldogulás, ki ügyesebben helyezkedik el a komédia színpalán között. Hány hőstenor jár az életben s mennyien tekintenek reá áhitatszerű csodálattal. Pedig a hőstenorok, egy a művészetben, mint a társadalom egyéb megnyilvánulásában, valójában kacajt érdemelnek. A pénteki est premierjén pompásan mulatott a közönség. Az előadás kielégítette a gaermann izlésű irodalmi embereket is. Raczy Ede, Doktor János, Takács Mariska, Etsy Emilia oly együttes, hogy hálásan köszönjük nekik a kapott művészi élvezetet.

Árverési hirdetés.

Ezennel bátor vagyok a m. t. közönség becses tudomására hozni, hogy az összes nálam bezálogosított és meg nem hosszabbított, vagy már esedékessé vált zálogok folyó évi nyilvános árverésen eladatni fognak.

A zálogok az árverés napjáig kiválthatók vagy meghosszabbíthatók.

Kiváló tisztelettel

Brichta Zsigmond
Fő-utca 29. szám.

DUBEZ IMRE
UTÓDA
drogeria Kassa

ajánlja VALÓBAN KITÜNŐ MINŐSÉGŰ gyógyáruit, illatszereit, pircikket, háztartási cikkeket, párisi különlegességeket, szappanait. Fog- és száj-ápolási szereket és eszközöket. MANICURE szerek.

Az idényre
VALÓDI COGNACOT VALÓDI RUMOT

Kitünő orosz és chinai theákat, ezen üzletnél megszokott szolid árban és kiszolgálásban.

THE BERLITZ SCHOOL
OF LANGUAGES.

Legnagyobb nyelvtanítási intézet

hölgyek és urak részére (Berlitz M. Dé tanár fővezetése alatt).

Tanítás francia, angol, olasz, spanyol, magyar, cseh és lengyel nyelvből az illető nemzetek tanítói által a világhírű „Berlitz”-féle módszer szerint.

Eredmény biztosítva. Próbárák ingyen

Jelentkezések naponta délelőtt 8-10 óráig s délután 1-4-ig.

Jelentkezni lehet Vitéz A. könyvkereskedésében.

Világkiállítás St.-Louis 1904. „Grand Prix”.
Világkiállítás Páris 1900. 2 arany érem

Fricsovszky Vincze
kőfaragó é sarkraktára
Kassán, Pesti-ut 27. szám.

Nagy választék **SIREMLÉKEK** syenit, grani tiri, sziléziai és vörös márványfajokból, valamint **terméskövekből** 120 koronától 200 koronáig.

Rendelés folytán nagyobbak is készíttetnek.

Készít:
ÉPÍTKEZÉSI MUNKÁLATOKAT, uti kereszteteket, keresztelőd medencéket, emléklapokat, **SIRSZEGÉLYEKET**, vasrácsozatokkal vagy anélkül, **VASKRESZTEKET** stb.

Kőfaragó munkák jutányos árban elfogadtatnak

Kiadó: **Muranyi Jozsef.**



BAUERNEBL ÉS FIA, KASSA
SÖRFÖZDE ÉS MALÁTAGYAR.

Telefon: 78. Alapított 1857.



Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:
KIRALY SÖR **KORONA SÖR** **SÖTÉT BAJOR-SÖR**

Legujabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehűtéssel felszerelve.
Nagyobb küldemények saját jéggel hűtött sörszállító-kocsijainkban szállítanak. — A különböző minőségű sörök szállítása palackokban is történik. Bővebb felvilágosítással, nemkülönben árjegyzékkel kívánatra a söröződe készséggel szolgál.
Royal nagyétteremben kizárólag e söröződe söre méretik ki.

Alapított 1844.

Alapított 1844.

KASSAI TAKARÉKPÉNZTÁR

a cs. kir. szab.

Triesti Általános Biztosító Társaság
(Assicurazioni Generali),

Magyar Jég- és Vizontbiztosító részvénytársaság és
Első O. Általános Baleset Ellen Biztosító Társaság
főügynöksége a székesegyházzal szemben, saját házában.

Takarékbetétek könyvekére és folyó-számlára. Váltak és kisorsolt értékpapírok leszámítása, beszedése.

Kölcsönök váltóra, házra, földbirtokra, értékpapírokra és folyószámla alakjában.

— **Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése.** —

Váltóüzletében értékpapírok, külföldi pénzek vétele és eladása tőzsdei árfolyam szerint.

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél.

Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése.

Osztálysorsjegyek eladása.

Hitellevelek és pénzáttalás bármely külföldi városba csekély díj mellett.

Safe Deposit pénzszekrények.

Postai megbízások azonnal elintéztetnek és fölvilágosítások készséggel adatnak.

A KASSAI JELZÁLOGBANK R. T.

további intézkedésig

összes régi betéteinek kamatlábát

4° -ra emelte **4°** -ra
fel

és **UJ BETÉTEKET** is ezen kamatra fogad el. E mellett a 10%-os tőkekamatadót is **sajátjából viseli.**

Nyomatott VITEZ A. UT. KASSA